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H irv ittä v ä  räjäh­
dys ta p a h tu n u t  
M are Islandin lai­

vastoasemalla
Ainakin 6 kuollut ja 31 
haavottunut; omaisuu­
den hävitys suuri

K i V ihiilikaivostyöläis- 
ten lakkoa koetetaan 

murtaa rikkureilla
Gallup. N. M., heinäk. 8 p. — 

Gallup-American Coal Company, 
jonka kivihiilikaivokset täällä o- 
vat joitakin päiviä jo olleet lak- 
kotilassa, ilmotti tänään, että se ; 
tulee “vähemmällä voimalla,” 
s. o. rikkureitten avulla koetta­
maan panna kaivoksensa käyn­
tiin lähipäivinä.

Mikäli lakkolaisilta on 
tietää, niin tulee United
Workers of America liiton tä­
män alueen presidentti, J. Mo­
ran, saapumaan näinä päivinä 
lakkoalueelle ottaakseen lakon 
johdon käsiinsä. Kaivosmiesten 
järje

saatu 
M ine

Venäläiset valloit­
ta n e e t a laa

08661649

Portlandin raitiotievau- O n b p n n  v o ltin n ä !  
nujen kuljettajat liitty- Q Q Kodit Vdl 11000!’ 
neet A. F. of Laboriin *

Vallejo, Cal., heinäk. 9 p. — 
Klo. 7.44 tänään aamulla räjähti 
San Francisco lahdessa Marc 
Islamiin laivastoasemalla kaksi 
mustan ruudin varastohuonetta. 
Räjähdyksen voima oli hirvittä­
vä, sillä vielä kahden mailin 
päässä salmen toisella puolen 
Vallejossa sen puhti särki kaikki 
huoneitten akkunat ja heitti o- 
vet auki sellaisella voimalla, että 
saranat vääntyivät mutkalle. Tä­
hän mennessä tiedetään, että 

ainakin 6 henkilöä menetti hen­
kensä räjähdyksessä ja 31 haa- 
vottui, joista usea hyvin vaa­
rallisestikin. Pelätään, että u- 
seampiakin menetti henkensä, 
sillä räjähdyspaikan lähellä työs­
kenteli noin 200 nouseva mies­
joukko. josta vielä ei ole tark­
koja tietoja ehditty saada siinä 
yleisessä sekasorrossa, mikä saa­
rella nyt vallitsee. Kuolleitten 
joukossa on tykkimiesten vai­
mojakin, jotka saarella asusti­
vat ja pelätään joittenkin las­
tenkin saaneen surmansa. 
\Jokainen  saaren 15:sta varas­
tohuoneesta kärsi vakavia vau­
rioita, vaikkakaan eivät niissä 
olleet räjähdysaineet räjäTftä- 
neet. Joistakin rakennuksista 
on katto lentänyt pois ja toiset 
taasen ovat sortuneet paikoil­
leen, kun taasen joistakin on

ton taholta ,on lakkolaisille 
ilmotettu, että ellei yhtiö piak­
koin tule lakkoa sopimaan myön­
tämällä kaivosmiehille oikeuden 
järjestyä ja tunnustamalla näit­
ten union lailliseksi, niin tullaan 
kaikki Gallup alueen kivihiili- 
kaivosten työläiset kutsumaan 
lakkoon.

Itävallalle uusi perus­
tuslaki muodostet­

tavana

, jokin 
nut j.

seinä tai nurkkaus hajon- 
n. e. Kaikkiaan särki rä- 

akku noita 
vavahdus 

tuntui aina 40 
Santa Rosa nimi-

tuhansittain
aikaansaama

9 p. heinäk. — \  iral- 
ilmoitettu, että venä­

läiset ovat Stanislaun itäpuolel­
la, Galitsiassa, valloittaneet sak­
salaisilta muutamia etumaisilla 
taistelulinjoilla olevia kyliä. 
7,000
tettiin 
niitten

Pietari, 
lisesti on

Zürich. Sveitsi, 9 p. heinäk. — 
Vienistä saadut tiedot kertovat, 
että Itävallan hallitus on nimit­
tänyt 25-miehisen komitean 
muodostamaan ehdotuksen Itä- 
vallan perustuslakien uudistami­
seksi. Komiteaan on valittu e- 
ri puolueitten johtomiehiä. Ai­
komuksena on antaa mahdolli­
simman laajat itsehallinto-oikeu­
det valtakuntaan kuuluville eri 
kansallisuuksien asumille mail-
le ja maakunnille.

Portland. Ore., heinäk. 9 p. — 
Viime päivien kuluessa ovat 
Portland Railway, Light & Po­
wer Companyn vaunujen kuljet­
tajat muodostaneet uuden union 
entisen itsenäisen tilalle liittyen 
“Amalgamated Association of 
Street and. Electric Railway 
Employes of America” liittoon, 
joka on A. E. of L:n alainen 

Tätä uudelleen järjes­
tivät Voimakkaammin

puuhanneet viime aikoina Ore­
gon hejderation of Laborm johta­
vat virkailijat Portlandissa. Vii­
me sunnuntaina lopullisesti toi­
miteltiin entisen union liittämi­
nen A. 1'. of Luin, jolloin vii­
dellä kertaa 1,100:sta täkäläises­
tä raitiotiemichestä 1.000 liittyi 

Raitiotievh- 
ole ollut uu­

delleen järjestymistä vastaan mi­
tään muistuttamisia.

villa kiivaat 
ottelut

Californiassa määrätty 
minimipalkka naisten 

työviikolle

järjestö.
tämistä

saksalais-itävaltalaista o- . 
vangiksi. 48 tykkiä,, 

joukossa 12 suurempaa! 
kokoa olevaa, saatiin saaliiksi 
samoin kuin joukko kuularuis- 
kuja. Kasakat ajavat takaa pe­
rääntyvää vihollista. i uuteen järjestöön.

tilillä ei kuulemmaBerlin, V p. heinäk. — Sota- 
virasto ori ilmoittanut, että ve­
näläiset olivat Galitsiassa, Sta­
nislaun itäpuolella, tehneet an­
karan hyökkäyksen saksalaisten . t i
asemia vastaan. Venäläiset sai j y l e i s ö l l e  t o r k e a t a  V a ie t-  
laisten etuvartijasto-asejnia,
mutta heidän yrittäessään pi­
temmälle hyökkäystä, kärsivät 
he ankaran mieshukan ja epä­
onnistuivat, ollen pakoitettuja 

■ perääntymään asemilleen.
Saksalaiset

Kannutusporho syöttää 
yleisölle törkeätä valet­
ta kalastajien lakosta

Köpenhamina, 10 p. hei­
näk. — Frem denbladettille 
Berliinistä saapunut tieto 
kertoo, että  valtiopäivillä 
kolmea edusmiestä lukuun­
ottam atta yksimielisesti hy­
väksyttiin edusmies Erzber- 
gerin kanta vaatien hallitus­
ta julistamaan Saksan ole­
van valmiin tekemään rau­
han ilman vaikutusalueita ja 
sotakorvausten vaatimuksia. 
Valtiokansleri Bethman- 
Holvvegin sanotaan jättäneen 
eronpyynnön heti valtiopäi­
vien päätöksestä tieaon saa­
tuaan.

Kölnistä ilmoitetaan, että  
työväestö on ollut mielen- 
osoituslakossa viime lauan- 
na elintarpeitten jaon epäta­
saisuutta ' vastaan.

tyn ee t vastu s  
laakseen työläis­
ten vaatimuksia

San Francisco, heinäk. 8 p. —
Seuraten Oregonin ja W ashing- 
tonin valtioitten antamaa esi­
merkkiä määräsi Californian val­
tion teollisuuskomissiooni $10< 
alimmaksi palkkarajaksi kauppa-1 
alalla työskenteleville naisille ] 
viikossa. Määräys astuu voi-j 
maan syysk. 4 p. I ämän li-1
säksi määräsi komissiooni muille! ________ .
ammattitaidottomille tvöläisil-, Puyhgavat puolen miljoonan dol­

larin rahastoa käytettäväksile, sekä täysi- että alaikäisille 
alimmaksi palkkarajaksi $6.00 :s- 
ta $9.50 välillä vaihtelevan as­
teikon viikossa, jonka alaisina 
ovat myöskin 18 ikävuoden ala­
puolella olevat sekä tytöt että
P « ja t ..................................

Komissiooni väittää “tarkoin 
tutkineensa” asiaa ja määrän­
neensä minimipalkan vasta sit­
ten kun komissioonin naisjäse­
net “kuukausia olivat eläneet 
samankaltaista elämää kuin työ­
läisnaiset ja havainneet, että nyt 
minimipalkaksi määrätyillä tu­
loilla “voi tulla toimeen,” kuten 
komissiooni raportissaan lausuu.

taisteluun työväenjärjestöjen 
kukistamiseksi.

hyökkäävät
Ranskassa.

; British C:n laivatyöläi- 
set pitävät s i t k e ä s ti 
kiinni vaatimuksistaan

asuk-

jähdys 
ja sen 
maanpinnassa 
mailin päässä 
sessä kaupungissa, missä
kaat- sitä arvelivat maanjäristyk­
seksi.

Ketään saarella räjähdyksen 
aikana olleista henkilöistä ei las­
keta pois ennenkuin perusteelli­
nen tutkimus räjähdyksen joh­
dosta on toimitettu, eik^ saarel­
le lasketa siihen mennessä ke­
tään muuta kuin sellaisia, joilla 
on jokin välttämätön asia tot- 
mitettavanaan, jonka saavat so- 
tilasvalvonnan alaisina 1 ajaa ja 
poistua.

Vahingon suuruutta ei vielä 
ole arvioitu, mutta kaikesta päät 
täen se tulee olemaan melko­
lailla tuntuva.

Peking taisteluitten 
keskustana

Seattle, W ash., hfeinäk. p. —
Sata viisikymmentä saha" ja pä- 
reteollisuuden, sekä tukkiyh- 
tiöitten edustajaa on täällä ko­
koontuneena tarkotuksella jär­
jestää voimakas yhteistoiminta 
puuteollisuuden alalla työskente­
levien työläisten vaatimusten 
torjumiseksi kun nämä ympäri 
länsirannikkoa ovat alkaneet 
vaatia 8 tunnin työpäivää, pa­
rempaa palkkaa ja siedettäväm­
piä olosuhteita.

j Ennen kaikkea aikovat puu­
teollisuutta omistavat rahainag- 
naatit sitkeästi taistella työläis- 
tensä 8 tunnin työpäivävaatimus- 

i ta vastaan, koska “kilpailu kaik­
kien muitten teollisuusalojen

Coloradon kansallis­
kaarti kutsuttu 

aseisiin
Amsterdam» 9 p. heinäk. 

Berliinistä saapuneet tiedot ker­
tovat, että Saksan valtiopäivillä 
vallitsee kiivas ottelu hallitusta 
vastustavien ja muitten puolue- 
rvhmien välillä. Asema on sii­
hen määrään kiristynyt, että 
sensuuri on katsonut välttämät­
tömäksi estää sanomalehdet jul­
kaisemasta hallitusta arvostclleit- 
ten edusmiesten puheita. Ei ai­
noastaan sosialistit, mutta myös­
kin keskus-puoluelaiset vaativat 
äänioikeusreformeia kiihkeästi 
samoin kuin Saksan rauhanehto­
jen julkilausumista.

Uudistuksia vaativat ovat yhä 
uhkaavampia hallitusta vastaan. 
Niinpä Vorwärts, sosialistien ää­
nenkannattaja lausuu aseman 
johdosta: “Hetki on mitä tärkein, 

i Kaikki vapaamielisemmät ryh­
mät ovat yksimielisiä siitä, että 
valtiopäivien on nyt päätettävä 
siitä, josko taantumus taikka e- 
distvsmielisyys saa hallita."

Rauhanehdoista Vorwärts sa­
noo m.m.: “ Me kärsimme samal­
la tavalla kuin vastapuolella ole­
vat kansat. Kaikki sivistyneet 
kansat toivovat rauhaa. Kysy­
mys on selvitettävä kansainväli­
sen oikeuden, eikä sotilaallisen 
voiman perusteella."

Vancouver, B. C heinäk. 8 p. 
— Kun täällä tänään eräältä ka­
lojen kannattajien johtomiehel- 
tä, B. C. Packers Associationin 
liikkeenhoitajalta. Barkerilta, tie­
dusteltiin. miksi Rivers Inletiu 
kalastajat ovat lekassa, niin tä­
mä. kääntääkseen yleisen mieli­
piteen kalastajia vastaan, pääs­
a li suustaan mitä karkeimpia 
valeita, joita sitten “The \  an- 
couver W orld’ yleisölle täyte­
nä totena” syöttää.

Ensiksi lausui Barker, että 
hän koko kalastajien lakosta tie- 

I tää perin vähän muuta, kuin että 
■ kannutuslaitokset saavat mitat- 
' tömän vähän kalaa kannutetta- 
vakseen. Kun sitten kumminkin 
tarkemmin tiedusteltiin- lakon 
svitä. niin Barker lausui: “Kysy­
in vk sessä on vain kalan hinta ja j 
rettelöt ovat vain joittenkin 
muukalaisten ainesten alkamia 
rähinöitä. Me olemme tänä 
vuonna maksaneet kalasta 50 
prosenttia enemmän kuin viime 
vuonna, mutta miehet vaativat 

ZI siltä yhä vain korkeampaa hin- 
Laivan *aa-

pohjois- Denver, Cplo., heinäk. 8 p. —

erlin, p. heinäk. — Sota- 
virasto on ilmoittanut, että sak­
salaiset ovat Aisne-joen alueel­
la, pohjois-Ranskassa, valloitta­
neet ranskalaisilta kolme ja puo­
li kilometriä juoksuhautalinjoja. 
800 ranskalaista otettiin van­
giksi.

Pariisi, 9 p. heinäk. — \  iral- 
lisesti on ilmoitettu, että saksa­
laisten Aisne-joen piirissä uu­
distan!» hyökkäys torjuttiin ja 
onnistuneella vastahyökkäyksel­
lä vallahiin takaisin saksalais­
ten eilen
hautalinjat.

valloittamat juoksu-

Saksalainen torpeedohävittäjä 
ajanut miinaan.

Lontoo. 9 p. heinäk. — I änne 
on ilmoitettu, että saksalainen i 
torpeedohävittäjä t.k. 7 päivänä 
on ajanut miinaan Pohjanme 
rellä ja tuhoutunut, 
miehistön sanotaan hukkuneen, 
lukuunottamatta kahta. jotka 
pelastuivat.
Taas yksi asestettu amerikalai- 

nen laiva torpeedoitu.

Lontoo, 9 p. heinäk. — Ame- 
rikalaisen asestetun höyrylaiva 
Massapequan mielrstö on saa­
punut Zinin saarelle, 28 mailia 
lounaiseen Brestistä, Ranskan 
rannikolla. Massaqua oli 3,1()3

vat nama ivrkästi kieltäytyneet tonnin kantoinen ja varustettu 
......... tykeillä. Mitä laivalla oli Rans­

kaan vietävänä, ei ole ilmoitettu.
Ilmahyökkäys saksalaista kau-

Yancouver, B. C-, heinäk. 8 p. 
— Huolimatta siitä, että sovit- 
teluneuvottelu jo viikkokausia 
on ollut käynnissä B. C tn ran- 
nikkolaivayhtiöitten ja laiva- 
miesten välillä, niin vieläkään ei 
siinä ole päästy sen pitemmälle1 
kuin missä alussa oltiin, sillä j 
miehet sitkeästi pitävät kiinni 
vaatimuksestaan saada ¿0 pros. 
palkankorotus, sekä ylikulku 
poistettua Victorian ja Vancou­
verin välillä.

Yhtiöt ovat tarjoilleet työläi- 
silleen pieniä korjauksia oloissa 
ja mitättömiä palkankorotuksia­
kin, mutta ainakin tähän asti o-

niitä hyväksymästä. I ästa syys- 
tä onkin yhtiöitten ollut yhä 
edelleenkin pakko peruuttaa sään 
nöllisiä suurten laivojen kulku- 
vuoroja pitämällä kuitenkin aina 
joitakin laivoja liikkeellä siten.

Peking, heinäk. 9 p. — Ken­
raali Chang Hsun. imperialistien 
johtaja, varustaa Pekingiä kii- 
reimmän kaupalla ankaraa puo­
lustautumista vastaan ja vahvis- 
telee sen varustuksia. Tämän 
mukaan saattaa tehdä sen johto­
päätöksen, että tasavaltalaisten 
joukot ovat lyöneet hajalle im­
perialistien joukot Feng Taissa. 
mikä oli viimeinen paikka missä 
nämä ennen Pekingiin sulkeutu­
mistaan saattoivat vastarintaa 
tehdä.
Väliaikainen hallitus m uodostettu

>J
että useitten toisten 
päälliköt ovat toimineet 
sissa laivamiesteu tehtävissä rik­
kureina.

latvojen
tavalli-

Missoulan puhelintyttö- 
jen lakko päättynyt

Missoula, 
— Eilen 
Mountain 
Telegraph

Mont.,
illalla

States
yhtiön

heinäk. 8 p. I 
päättyi The 

Telephone &
täkäläisellä

punkia vastaan.
Lontoo, 9 p. heinäk. — Ams­

terdamista on ilmoitettu, että 
Saksassa, Essenissä, sai viisi 
henkeä surmansa liittoutuneit­
ten ilmailijoitten viime perjan­
taina tekemällään hävitysretkel- 
lään heittämistä pommeista. U- 
seita asuinrakennuksia sanotaan 
kaupungissa tuhoutuneen.

OXMANIN JUTTU 
YLIOIKEUDESSA

Eilen julkaisi kuvernööri Gunter j kanssa sitä välttämättä vaatii , 
käskvkirjeen, jossa kenraaliad- kuten he selittäyät. Taistelunsa 
jutantti Baldwin määrätään kut- i tehokkaaksi tekemiseksi ovat sa- 
sumaan Coloradon kansalliskaar-' ha- ja tukkiparoomt päättäneet 
ii koolle, jotta se elok. 5 p. olisi muodostaa puolen miljoonan dol- 

> täydelleen liikekannalla ja vai- i larin taistelurahaston tietäes- 
i miina astumaan liittovaltioitten j sään, että sen voimalla, jos md- 
'palvelukseen. Liikekannalleaset-paan taistelua työläisten yaati- 
tamiskäsky koskee kaikkiaan 3,-Huuksia vastaan voi käydä me- 

¡952 miestä. Niille kansalliskaar-i nestykselhsesti. lama puuteolh- 
tilaisille, jotka ovat maanvilje- i
lyksen palveluksessa, suodaan j 
armon aikaa elok. 1 päivään asti 
ilmottautuakseen silloin viimeis­
tään joukkonsa komennuskun- 
nalle.

suuden isäntien liitto käsittää 
kaikki huomattavat saha-, pare­
ja tukkiyhtiöt länsirannikolla O- 
regonissa, Washingtonissa ja 
British Columbiassa.

Oregonin joukkoja ku­
rittamaan Washing- 

tonm työläisiä
i •

Työläiset menettivät^ 
henkensä pelastaes­

saan hukkuvaa

San Francisco, 9 p. heinäk. — 
North Yamhill, Wash., hei- Lauttalaivan miehet Julius Fer- 

näk. 9 p. — Kvsvmys tullaanko¡ nandez ja Karl Hansen hukkui- 
Yakima laaksoon lähettämään^ vat yrittäessään pelastaa laival- 
sotajoukkoja lakkoasemaa “val-j ta pudonnutta matkustajaa. 1 e- 
vomaan” ratkaistiin lopullisesti I lastajat olivat.saaneetkin laivalta 
tänään siten, eitä 40 miestä Ore-¡ pudonneen nostetuksi pieneen ve- 
gonin 3:nnesta rykmentistä B Aieeseensa, mutta.pyrkiessään lai - 
komppaniasta lähetettiin tänne.I va .̂e takaisin • joutiiivat laivan 
Samankokoisia joukko-osastoja Acsirattaitten alle. Laivalta pu- 

Tuk-Jon sijoitettu Cle Elumiin, Ellens-' donnut matkustaja hukkui myös- 
burgiin ja Wenatcheen, minne

Me olemme maksaneet ai­
van saman hinnan kalasta kuin 
mitä yhtiöt sekä etelässä että 
pohjoisessa ja siitä ei sitä mis­
sään tapauksessa voi enää ko­
hottaa."

Todellisuudessa eivät yhtiöt 
kalastuskauden alussa tarjon­
neet lohesta muuta kuin 20 sent­
tiä kappaleelta, eli aivan sa­
maa hintaa kuin mitä Rivers 
Inletissä viime kesänä makset­
tiin ja 2% senttiä vähemmän 
kuin mitä yhtiöt viime talvena 
indiaaneille kalasta maksoivat. 
Sen jälkeen kun kalastajat me­
nivät lakkoon, kohottivat yhtiöt 
tarjouksensa 221 senttiin lohes­
ta, mutta tähän mennessä eivät 
kalastajat ole siihen suostuneet, 
sillä he vaativat lohesta 25 sent­
tiä kappaleelta, mikä vielä ei ole 
edes kylliksikään siihen nähden, 
miten korkealle kannutuslaitok­
set nykyisen rajattoman mene­
kin aikana ovat kannutetun lo­
hen hinnan keinotekoisesti nos­
taneet, ja kalastajienkin elinkus­
tannuksiin verraten, jotka vii­
me aikoina, samaten kuin kai­
kille muillekin kuolevaisille ovat 
toisella puolen kohonneet.

Kun Barkerilta tarkemmin tie­
dusteltiin kuinka monta kalasta­
jaa on lakossa, niin hän sum­
massa lausui: “Hyvän matkaa 
yli 500 venekuntaa.” mikä lie­
nee hvvin venvvä käsite.

Saksa lisää armeijaansa?
Lontoo, 9 p. heinäk. - 

Holmasta saatu tieto kertoo, että 
Saksa on kutsunut aseisiin mil­
joonan lisää miehiä ja että noin joukkoja vaatineet. 
2 miljoonaa tulee seuraavien 
kuukausien ajalla koottavaksi so­
tapalvelukseen. Sotapalveluk­
seen kutsutut ovat enimmäk­
seen alle täydellisen asevelvolli- 
suusijän olevia nuorukaisia.

kin. Ainoa mitä hänestä tiede- 
näitten kaupunkien majurit ovat! tään oli hänen taskustaan löydet-

ty kortti 
selville.

jossa oli osoite L. Bis-

Sotilaat “käsittäneet tehtävänsä’
North Yakima, Wash., heinäk.

9 n. — Ne Oregonista lähetetyt 4
joukot, jotka tänään tänne saa- V A N G I T S E M I S E T
puivat, vahasivat äkkiarvaamatta --------------
täkäläisen I.W .W .n haalin ja i . .
vangitsivat 30 järiestön jäsentä1 Detroit, Mich., heinäk. ). — 
kun nämä parhaillaan pitivät ko- Detroitin sosiahstijärjeston kes- 
koustaan Vangitseminen ta- kuskomitean kokouksesta palat- 
pahtui vähin äänin ja vangit vie-Auaan ymne maanantai-iltana 
tiin tilapäisesti kaupungin van-! vangittiin taalla suomalaisen so- 
kilaan. Joitakin vangituista kuu-j siahstiosaston rahastonhoitaja to - 
lemma tullaan vapauttamaan, ( veri J W. Langley. «Muitakin 

syytteeseen asetettavaksi 139 ¡mutta johtajia sensijaan tullaan | suomalaisia ja 
henkilöä, hinduja ja saksalaisia liittovaltioitten toimesta syyttä-1reita on vangittu samana iltana 
sekä amerikalaisia, joita cpäil-l mään, ei tosin vielä tiedetä mistä,

Saksalais-hindu sala­
liiton hajottaminen

San Francisco, 9 p 
Suurvalamiehistö on

heinäk. — 
määrännyt

S O S I A LISTIEN

toiskielisiä tove- 
u samana iltana 

kokousilmotustenMoose haalin
mutta kaiketi syykin aikanaan : jakamisesta ._____________
keksitään.
ASEISIIN KUTSUNTA! S^k.san ke,,san  neuvot-

toimineen kapinan aikaan 
saamiseksi Indiassa. Syytetty­
jen vangitseminen on alettu ja 
useita on jo otettu kiinni, mutta 
syytettyjen nimejä ei ole ilmoi­
tettu ennen kuin kaikki ehditään 
saada käsiin. Tähän saakka van­
gituilta on kaikilta vaadittu $10,- 
000 takaus. Syytettyjen kerällä 
on Saksan konsuli v.m. ja hindu- 
lehden toimittaja Ram Chandra.

“M iT s T A KÄSIKIN”
TOIMINNASSA

KÄYNNISSÄ telee puolueettomien 
maitten edustajien 

kanssaWashington, D. C., 9 p. hei­
näk. — Sotaministeristö on il­
moittanut, että ensimäisessä ‘ar­
vonnassa” tulee nostettavaksi so­
tapalvelukseen 687.000 miestä, 
jotka kävtetään vakinaisen sota-

puhelinlaitoksella 5 päivää kes- 
lakko. Ensin oli 
kieltäytynyt

luistamasta puhelintytöille oi­
keutta järjestyä ja sitäpaitsi tar- 

halvempaa palkka tariffia 
kuiri mitä tytöt itse vaativat, 
mutta sen jälkeen kun täkäläi- 

I nen puhelinlaitos oli 5 vuoro- 
i kautta ollut kokonaan

tänyt
vhtiö

tyttöjen
jyrkästi

Washington, heinäk. 9 p. — 
Virallisesti on Kiinasta ilm otet-j; M. 
tn. että Kiinan varapresidentti,' 
Fong K\vo Chang, on Nankin-] 
gissa muodostanut väliaikaisen 
hallituksen täysillä valtuuksilla, 
sillä presidentti Li Yuan llung 
on omat etunsa uhraten Kiinan 
uudelleen rakentamisen nim es-'l)a 
sä luopunut asemastaan
lottautunut Pekingiin.

Mikäli ilmotetaan, on suuri rie­
mu vallalla Kiinan tasavaltalais­
ten keskuudessa siitä, että hei­
dän joukkonsa menestyksellisesti 
ovat taistelleet vallananastajia 
vastaan pakottaen nämä perään 
tymään asemasta toiseen suurilla 
tappioilla.

I

San Francisco, heinäk. 9 p. — 
Viime lauantaina oli Frank C. 

tu”* • Oxmanin juttu ensimäistä ker­
taa ylioikeudessa käsiteltävänä, 
jolloin Oxman koetti luikerrella 
“teknillisillä” syillä pois oikeu­
den käsittelypiiristä. Kun kaik­
ki nämä “pointit” kuitenkin ku­
mottiin ja Oxman ylioikeudessa 
asetettiin syytteeseen väärän va-

V IL JA  EUROPASSA H E L ­
PO M PA A  KU IN  TÄÄLLÄ.

seisauk­
sissa. taipui yhtiö jotenkin kaik-!]an teosta ja toisen i 
kiin tyttöjen vaatimuksiin. Niin- kuttelemisesta samaa 

vhtiö tytöille oikeu-

W’ashington. D. C.. 9 p. hei­
näk. — Amerikalaisen viljakau­
pan salaisuuksiin kuuluu se seik-ihmisen hou­

kan rikokseen, ' ka, että kuten virallisista tiedois- 
niin Oxmanin lakimies alkoi-vai-j ta käy selville, Europassa niissä 

•" ’"p ” ! den järjestyä ja allekirjotti p a lk -nlistaa vetoomusta, jossa Oxman • maissa, joissa sota-aseman täh- 
•ia *”  I katariffin, joka alkaa $40.00 :sta ' koeettaa osottaa “svyttömyyt-• den väestö on riippuvainen Ame- 

kk. ja viiden vuoden ja viiden ■ tään”. Tänään tuo vetoomus e-¡rikasta tuodusta vehnästä veh- 
kuukauden kuluessa kohoo as- eitettiin ylioikeudelle kun O x-! nää myödään halvemmalla kuin 
teettain S>5.C0:iin kuukaudessa, ¡manin juttua alettiin käsitellä.| Amerikassa. Kun Amerikassa 

Samalla kertaa päättvi myös- i Kaikesta huolimatta näyttää kui-! myödään vehnää yli $2.00 hin­
kin saman yhtiön linjalla kulke-j tenkin varmalta, että Oxman sit-j nalla bushelin. Englannissa sitä 
vien sä,hkötvöläisten lakko mies-! tenkin joutuu töistään vastaa- J
ten saadessa palkkavaatimuksen-; maan. vaikkakin juttua kaikin 
sa ajettua läpi. (tavoin koetetaan hidastuttaa.

;oj< 
mvonsi

Lontoo, 9 p. heinäk. — Rot­
terdamista on saatu tietää, että 
Saksan keisari on kutsunut puo- 

väem‘ ja“ ’mdHsijoukköj^n'vajauk-* lueettomien maitten diplomaatti­
sen täyttämiseen ja puolen mil- edustajat lutikseen neuvöt- 
joonaa miestä käsittävän kansat-Meluun. Neuvottelu ehken tulee 
lisen armeijan kokoonpanoon.: olemaan uusi yritys saada rau-
“Arvonta” on alettu ja “vapau- hanneuvottelut alkuun. __
tus”-lautakunnat tulevat ympäri]
maata ennen pitkää alkamaan 
miesten aseisiinkutsun. Aseisiin 
kutsutut tullaan ensimäiseksi 
käskemään tarkastettavaksi.

Raska> kieltänyt maa­
hantuonnin

vastaa- myödään Sl.SO: Saksassa $1.80. 
Belgiassa $1.60 ja Italiassa $1.69 
bushelin.

San Francisco, 9 p. heinäk. —
Italialaisen rahamiehen, Western 
California Fish Co:n osakkaan,
N. Tarantinon asunto rikkoutui 
salaperäisestä syystä tapahtu­
neessa räjähdyksessä. Taranti­
no on viime aikoina saanut ita­
lialaisia kirjeitä, joissa, on vaadit- . .. , . . .  r> •• • n l  •
tu häneltä $10,000 rahaa ja uhat- Oregonin miliisijoukot vakinai- Parusi 9 p. heinäk. — Rans- 
tu toimittaa hänet pois elämästä] seen palvelukseen t.k. 25 p. kan hallitus on kieltänyt tava- 
ellei hän totteleisi. Räjähdyksen Portland, Ore., 9 p. heinäk. — jo itten  maahantuonnin, muuta- 
tapahduttua ilmoitti Tarantino Kaikki Oregonin miliisijoukot o- m’a poixkeustarpeita \arten teli- 
asian poliisille samalla kun antoi vat komennetut astumaan väki- t\ä  tuomia lukuunottamatta, 
hänelle saapuneet vaatimuskir-i naiseen sotapalvelukseen tämän ¡Kielto on tarkoitettu helpoitta- 
jeetkin tarkastettaviksi. | kuun 25 päivänä. ¡maan sotatarpeitten tuontia. t


